Wobec powyzszego, rozpatrujqgc sposob uzycia wyrazenia dia z acc.,
nie okresla ono sztywno nikogo, ani niczego, jako biernego ,, pasywnego”,

bowiem rolq zwrotu jest rozroznic: kto lub co, z powodu kogo lub czego, cos czyni, bqd? nie.

Drugq rzeczq jest wlasciwe rozumienie stosowania wyrazenia dia z gen.,
zasadniczo wskazujqcego na przyczyne posredniq lub nadrzednq.
Dobrym przykiadem ilustrujqcym Podmiot aktywny (czynny),

Jest fragment z Ewangelii Marka 2:23:

23. I stalo sig, je Jezus szedl w sabat przez zhoZa, a uczniowie jego w drodze zaczeli rwaé klosy.
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On (Jezus), przechodZzi fizycznie przez zboza, w znaczeniu dostownym.
Z kolei sytuacje Podmiotu pasywnego (biernego),
wyraza przykladowy fragment z Ewangelii Mateusza 1:22:

22. A to wszystko sig stalo, aby sie spelnilo stowo Panskie, wypowiedziane przez proroka:
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